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1. യാന്ത്ര�ിക�ാർജം ---> വൈ
ദ്യുക�ാർജം (1)
2. (C) H = l2Rt (1)
3. (C) 1/ R= 1/ R1 + 1/ R2 (1)
4. (D) c, d (1)
5. വൈ
ദ്യു� പ
ർ (1)

6. A. ഹീറ്റ് സിങ്ക് (1)
B. �ാപരൂപത്തിലുള്ള ഊർജ നഷ്ടമില്ല / പരിസ്ഥി�ിക്്ക ഹാനി�രമാ
ുന്നില്ല / �ുറഞ്ഞ

വൈ
ദ്യു� ഉപക)ാഗം / ആയുസ്സ് �ൂടു�ൽ etc   (any Two ) (1/2 + 1/2 )

7. R = V/l = 220 / 5 = 44Ω (1)
 n = r / R = 264/ 44 = 6Ω (1)

8. A .   A യിൽ നിന്ന് B യികലക്്ക (1)

     B. 
ല�ു വൈ� പെപരു
ിരൽ നിയമം (or 
ലംപിരി സ്ന്ത്ര�ൂ നിയമം) (1)
9 . അമി�വൈ
ദ്യു� ന്ത്രപ
ാഹമുണ്ടായാൽ ഫ്യൂസ് 
യർ ന്ത്ര�മാ�ീ�മായി ചൂടാ
ുന്നു. അക4ാൾ 
അ�് ഉരു�ി സർക്കീട്ട് 
ിക7ദിക്കു�യും, വൈ
ദ്യു� ന്ത്രപ
ാഹം നിലയ്ക്കു�യും പെചയ്യുന്നു.(2)
10.  (2)

 ( A യിൽ അന്ത്രപദക്ഷിണദിശയിൽ, B യിൽ ന്ത്രപക്ഷിണദിശയിൽ )
11. A.   5 A   (A = W/ V = 1000/220 = 4.54 A --> 5A) (1)

B. ഹീറ്ററിലൂപെട ന്ത്രപ
ഹിക്കുന്ന �റണ്ട് 4.54A ആണ്.  ഇ�ിലും �ുറഞ്ഞ ആമ്പിയകറജുള്ള
ഫ്യൂസ് 
യർ ഉപകയാഗിച്്ച  ഈ ഉപ�രണം സർക്കീട്ടിൽ ന്ത്രപ
ർത്തി4ിച്ചാൽ ഫ്യൂസ് 
യർ 
ഉരു�ും. (2)

12 . A . �ാ�ത്തിനുള്ളികലക്്ക (1)
B. ഫ്ലമിങിപെB ഇട�ു വൈ� നിയമം. (1)

ഇട�ുവൈ�യ്യുപെട �ള്ള
ിരൽ, ചുണ്ടു
ിരൽ, നടു
ിരൽ ഇ
 പരസ്പരം ലംബമായി 
പിടിച്ചാൽ,ചൂണ്ടു
ിരൽ �ാ�ി�മണ്ഡലത്തിപെB ദിശയും, നടു
ിൽ ൽ വൈ
ദ്യു� 
ന്ത്രപ
ാഹദിശയുമായാൽ , �ള്ള
ിരൽ സൂചി4ിക്കുന്ന�് ചാല�ത്തിപെB ചലന ദിശ 
ആയിരിക്കും. (1)

13. A . ii) ഇലകന്ത്രEാഡു�ൾക്്ക ഉയർന്ന പെപാട്ടൻഷ്യൽ 
്യ�്യാസം നൽ�ുന്നു.
iii) 
ാ�� �ന്മാന്ത്ര��ൾഉയർന്ന ഊർജനില വൈ�
രിക്കുന്നു
i) �ന്മാന്ത്ര��ൾ സാധാരണഊർജനിലയിപെലത്തി സ്ഥിര� വൈ�
രിക്കുകമ്പാൾ


ി�ിരണഊർജം പുറ�ള്ളുന്നു. (2)

B. കസാഡിയം ക
4ർ ലാമ്പ് , ആർക്്ക ലാമ്പ് , ഫ്ലൂറപെസB് ലാമ്പ് , സി എഫ്  എൽ
 (any two ) ( 1/2 + 1/2 )

A B



14. (3)

A B C

AC ജനകററ്റർ �ുടർച്ചയായി ദിശ മാറുന്നു 

DC ജനകററ്റർ emf �ൂടു�യും �ുറയു�യും 
പെചയ്യുപെമങ്കിലും ദിശ 
മാറുന്നില്ല

ബാറ്ററി ഒകര അള
ിൽ emf ല)ിക്കുന്നു

15. A . 6+4+ 2 = 12 Ω (1)
B. I=V/R= 6/12 = 0.5 A (1)
C. �ൂടുന്നു / (1)

I=V/R= 6/8 = 0.75 A
16. A . 115 Ω ൽ: 230/115 = 2 A (1)

 46Ω ൽ   :230/46 =5 A (1)

B. 46Ω ൽ (1)
(ന്ത്രപ�ികരാധം �ുറഞ്ഞ�ിൽ �റണ്ട് �ൂടു�ലായ�് പെ�ാണ്ട് )

H = I2Rt= 52 x 46 x 5 x 60= 345000 J (1)
17. A . മൂ
ിങ്ങ് ക�ായിൽ ലൗഡ് സ്പീക്കർ (1)
      B. കമാകട്ടാർ ��്വം (1)
�ാ�ി�മണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥി�ി പെചയ്യുന്ന സ്വ�ന്ത്ര�മായി ചലിക്കാ
ുന്ന ചാല�ത്തിലൂപെട 
വൈ
ദ്യു�ി ന്ത്രപ
ഹിക്കുകമ്പാൾ ചാല�ത്തികന്മൽ ഒരു ബലം അനു)
പെ4ടു�യും അ�് 
ചലിക്കു�യും പെചയ്യുന്നു. (1)

 C . ഇലന്ത്രEി�് കമാകട്ടാർ /ഇലന്ത്രEി�് ഫാൻ / 
ാഷിംഗ് പെമഷീൻ etc (ഒന്്ന) (1)

18. A . ദക്ഷിണന്ത്രധു
ം (S) (1)
B. വൈ
ദ്യു�ന്ത്രപ
ാഹം എ�ിർ ദിശയിലാക്കു� (1)

C. വൈ
ദ്യു� ന്ത്രപ
ാഹ�ീന്ത്ര
� 
ർദ്ധി4ിക്കു� / �മ്പി ചുറ്റു�ളുപെട എണ്ണം �ൂട്ടു� /
പച്ചിരുമ്പ് ക�ാറിപെB ക7ദ പര4ള
് 
ർദ്ധി4ിക്കു� (രപെണ്ടണ്ണം ) (2)

19. A . നികന്ത്ര�ാം (1)
B. Q=It = 2 x 5 x 60= 600 �ൂപെളാം (2)

C. R = V/I= 230/2 = 115Ω (1)
20. A . P - ന്ത്രഗാവൈഫറ്റ് ന്ത്രബഷ് : ബാഹ്യസർക്കീട്ടികലക്്ക വൈ
ദ്യു�ി 
ഹിക്കാൻ (1/2 + 1/2 )

Q- ആർകമച്ചർ : �ാ�ി�മണ്ഡലത്തിൽ ചലിക്കുകമ്പാൾ emf കന്ത്രപരണം
പെചയ്യപെ4ടുന്ന�ിനുള്ള ചാല�ം (1/2 + 1/2 ) 
       B. വൈ
ദ്യു� �ാ�ി� കന്ത്രപരണം. (1)

�ാ�ീ�മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു ചാല�ം ചലിക്കുകമ്പാൾ, അ�ുമായി ബന്ധപെ4ട്ട �ാ�ി� 
ഫ്ല�്സിൽ മാറ്റമുണ്ടാ
ു�യും, അ�ിൽ ഒരു emf കന്ത്രപരണം പെചയ്യപെ4ടു�യും പെചയ്യുന്നു.(1)
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